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(continuare din numărul trecut) 
 
       Cei “doi pomi” în actualitatea istoriei după Hristos 
 
       După venirea lui Hristos, prin Naşterea Supranaturală, Moartea pe Cruce, Învierea şi întemeierea 
Bisericii la pogorârea Duhului Sfânt, Pomul vieţii se găseşte în Biserica lui Hristos. 
        In asemănarea, din partea Sf. Părinţi Bisericeşti, precum am văzut mai sus, a existenţei celor “doi 
pomi”, cu diferite realităţi din viaţa omului; “Pomul vieţii” şi “pomul cunoştinţei binelui şi al răului” au fost 
şi sunt actuali în toate vremurile istorice.  
        Sf. Grigore de Nyssa, spune: “Un “pom al vieţii” este orice persoană a altuia, care este sursa vieţii 
mele prin iubirea ei faţă de mine; iar “pomul vieţii” prin excelenţă şi atotcuprinzător este Persoana 
absolută, ca sursă a iubirii nesfârşite faţă de toţi şi a iubirii tuturor persoanelor între ele”. 
        Intr-adevăr, această prezentarea despre “pomul vieţii” ajută omului în drumul salvării sale. Iar 
“Persoana absolută” de care vorbeşte Sf. Grigore de Nyssa, se subînţelege, că este Dumnezeu, ca 
izvor şi sursă nesfârşită de energii Divine spre om şi univers.  
         Iar Sf. Maxim Mărturisitorul prezintă cei “doi pomi” după cum am văzut: “Pomul vieţii este mintea 
omului care caută cele veşnice, iar pomul cunoştinţei binelui şi al răului este simţirea omului legată de 
cele vremelnice”. “Deci, întrucât omul a venit la existenţă alcătuit din suflet mintal şi din trup 
înzestrat cu simţuri, rezultă, ca un prim înţeles, că Poumul vieţii este mintea sufletului, iar pomul 
cunoştinţei binelui şi al răului este simţirea trupului în care se află mişcarea neraţională a omului”.  
         Astfel, din prezentarea Sf. Scripturi şi a Sf. Părinţi Bisericeşti în interpretarea Scripturilor, putem 
spune că IISUS HRISTOS a venit ca “Pom al Vieţii” pentru ca oricine va vrea să se împărtăşească din 
El, prin Credinţă în Dumnezeu, să aibă viaţă veşnică din nou, după cum Însuşi a zis: “Cine mănâncă 
trupul Meu, şi bea sângele Meu, are viaţa veşnică; şi Eu îl voi învia în ziua de apoi. Căci trupul Meu este 
cu adevărat o hrană, şi sângele Meu este cu adevărat o băutură. Cine mănâncă trupul Meu, şi bea 
sângele Meu, rămâne în Mine, şi Eu rămân în el.” (Ioan 6,54-56). 
       De aici rezultă că Biserica lui Hristos în lume, prezintă omenirii “pomul vieţii”, asemenea “pomului 
vieţii” din grădina Edenului, de comuniune cu Dumnezeu spre nemurire. Putem spune, că aceasta este 
o altă şansă de ajungere la “pomul vieţii” pentru împărtăşirea cu Hristos spre a intra omul în comuniune 
cu Dumnezeu, din nou spre nemurire, şi salvarea de a mânca din “pomul cunoştiinţei binelui şi al răului” 
pentru a nu muri iarăşi, negreşit (cf. Fac.2,17). 
       In Biserica creştină omul poate găsi, în toate vremurile, depozitarea darurilor dumnezeieşti în Sf. 
Taine ale Bisericii, care săvârşite asupra credincioşilor au menirea de primire a darurilor Duhului Sfânt. 
De exemplu: să amintim una din Sf. Taina, şi anumea: Taina Euharistiei, sau a Sf. Taină a 
Impărtăşaniei, cu Trupul şi Sângele Domnului, sub forma pâinii şi a vinului liturgic, care prin pogorârea 
Duhului Sfânt, prin chemarea episcopului sau a preotului slujitor, devin Trupul şi Sângele lui Hristos, la 
Sf. Liturghie, dau cu adevărat credinciosului darurile Duhului Sfânt. 
       Omul fiind alcătuit din “suflet mintal” (cf. Sf. Maxim Mărturisitorul), înseamnă că folosindu-se de 
raţiunea sufletului mintal iluminat, omul poate ajunge la împărtăşirea din “pomul vieţii” – Hristos - Care 
se găseşte în Biserica Sa, pe care nici porţile iadului nu o vor birui (cf. Matei 16,18), şi “pomul vieţii” 
care poate fi asemănat şi cu “mintea sufletului,” după acelaş Sf. Părinte Bisericesc, de mai sus, el va 
creşte şi se va întări prin comuniunea Divină şi omul va ajunge, precum zice Scriptura: “Fericit bărbatul, 
care n-a umblat în sfatul necredincioşilor, …Ci în Legea Domnului este voia lui, …., şi va fi ca un pom 
răsădit lângă izvoarele apelor, care va da rodul său la vremea sa; şi frunza lui nu va cădea, şi toate câte 
va face vor spori” (Psalm 1,1-3). 
       Iar dacă omul se va conduce numai după partea cealaltă a fiinţei sale, adică “simţurile trupului”, în 
care se află mişcarea neraţională, din care mai este alcătuit, se va asemăna cu “pomul cunoştinţei 
binelui şi al răului”, (după Sf. Maxim Mărturisitorul), şi un asemenea om va mânca ne-ncetat din pomul 



oprit, şi aşa va muri mereu spiritual, ca om al necredinţei, după Scriptura care zice: “Nu sunt aşa 
necredincioşii, nu sunt aşa! Ci ca praful ce-l spulberă vântul de pe faţa pământului. De aceea, nu se vor 
ridica necredincioşii la judecată, nici păcătoşii în sfatul drepţilor. Că ştie Domnul calea drepţilor, iar calea 
necredincioşilor va pieri.” (Ps. 1,4-6). 
       Toate acestea din cauza lipsei de comuniune cu “pomul vieţii” din Biserica lui Hristos. De aceea nu 
mai este armonie în fiinţa umană, adeverindu-se o altă Scriptură care zice: “Dar văd în mădularele mele 
o altă lege, care se luptă împotriva legii minţii mele, care mă face rob legii păcatului, care este în 
mădularele mele. Om nenorocit ce sunt! Cine mă va izbăvi de trupul morţii acesteia?” (Rom. 7,23-24). 
        Aşadar, spre salvare omului, din nou la “pomul vieţii” din fiecare cetate, adică oraş, sat, etc, - 
Biserica lui Hristos – care nu rodeşte numai în fiecare lună, ci în fiecare zi, când se săvârşeşte Sf. 
Liturghie, spre împărtăşirea din “Pomul vieţii” pentru vindecarea neamurilor şi trăirea lor în veci şi a nu 
muri, căci Scriptura zice: ”În mijlocul cetăţii, şi pe cele două maluri ale râului, era pomul vieţii, rodind 
douăsprezece feluri de rod, şi dând rod în fiecare lună; şi frunzele pomului slujesc la vindecarea 
Neamurilor.” (Apoc. 22,2). 
 
Omul Adamic recreat după chipul lumii spre “pomul morţii” 
 
        Dumnezeu a creat pe primul om Adam, după chipul şi asemănarea Sa, după cum cunoaştem (cf. 
Fac. 1,26-27). Filosofiile şi idelogiile ateiste, cu şarpele satanic ispititor, în ele, au recreat omul Adamic 
după chipul stafiilor moderne. Tehnologia modernă îl recrează mereu pe om după chipul maşinilor, 
artificial, materialist, programat, computerizat, purtător al “cipului” apocaliptic, spre a putea fi verificat în 
toată vremea dacă rămâne de partea lui antihrist, ca să nu mănânce cumva din “pomul vieţii”.  
      Presa, televiziunea, radioul îl recrează pe om în fiecare zi, după chipul învăţăturilor lor, după chipul 
şarpelui satanic, mincinos şi omorâtor, reducându-l la un nivel de viaţă, al simţurilor trupeşti neraţionale 
şi drogate, umplându-i mintea şi gândurile de violenţe şi pofte. 
      Marile Universităţi şi Colegii din lume îl recrează pe om după chipul nonvalorilor din legea imorală, 
învăţându-l ne-ncetat, pe omul modern să mănânce din “pomul cunoştinţei binelui şi al răului”, că doar 
este muritor, şi nu din “pomul vieţii” ca să devină nemuritor, adeverindu-se Scriptura care ne descoperă 
vremurile din urmă, zicând: „Va veni o vreme când oamenii nu vor mai suferi învăţătura sănătoasă, ci 
dornici să-şi desfăteze auzul, îşi vor da învăţături după poftele lor, şi îşi vor întoarce auzul de la adevăr 
şi se vor abate către basme” (2Tim.4,3-4). Toate învăţăturile nesănătoase aduc, apoi, suferinţe cu boli 
nenumărate în viaţa oamenilor.  
       Mari doctori din lumea modernă, a ştiinţelor de azi, nu mai pot dezlega diagnosticile multelor boli, 
rezultate din păcatele mâncării omului din „pomul morţii păcatului”, care l-a dus la moartea 
spirituală şi la descompunerea şi stricarea naturii fizice a trupului omenesc, pentru că a rămas departe 
de împărtăşirea din „Pomul Vieţii” – Biserica lui Hristos. 
        Profesorul Universităţilor moderne dă la o parte învăţăturile Bibliei care revelează omului drumul 
spre „pomul vieţii”, ignorând Scriptura care descoperă: “şi cei ce se folosesc de lumea aceasta, ca şi 
cum nu s-ar folosi deplin de ea. Căci chipul acestei lumi trece" (1Cor.7,31). „Drept răspuns, Isus le-a 
zis: „Vă rătăciţi! Pentru că nu cunoaşteţi nici Scripturile, nici puterea lui Dumnezeu” (Matei 22,29). 
       Marii oameni de ştiinţă, cum se numesc, care au fost recreaţi după chipul distrugătorului violent, au 
creat bombele nucleare, cu care cezarii antihrişti vor distruge viaţa pe pământ pentru că au gustat toţi 
din „pomul răului” care aduce moarte negreşit (cf.Fac.2,17). De exemplu: Filmele considerate bune, 
sunt filmele care distrug viaţa personajelor şi filmele cu acte imorale. Acestea sunt filmele care mai 
impresionează. 
        Guvernele popoarelor nu fac nici o selecţie de valori, şi chiar dacă vreun Cezar al timpurilor 
noastre se găseşte să facă o selecţie de valori spre legea morală, decizia lui ajunge la justiţia mareului 
judecător, care spune că nu se poate face descriminare …, că, doar, omul trebuie să fie liber să aleagă, 
să mănânce din pomul oprit al morţii! Dar oamenii cu viaţa imorală pot să facă descriminare faţă de 
oamenii cu viaţa morală! 
      Idolii morţii, creaţi din simţurile oamenilor lumeşti, sunt peste tot, la care omul modern se închină, 
înlocuind religia revelată Creştină, de Însăşi Fiul lui Dumnezeu, prin tehnica computerizată care îi aduce 
omului idoli de toate felurile la care se închină şi le slujeşte. 
        Sarpele satanic ispititor, caută neîncetat, să îmbrace răul din “pomul morţii” în culorile cele mai 
strălucite ale binelui şi frumosului, pentru a dobândi credit la omul modern, în societatea secolului în 
care trăim. In toate se adevereşte Scriptura care zice: “Fiţi treji, privegheaţi. Potrivnicul vostru, deavol, 



răcneşte ca un leu, căutând pe cine să înghită” (1Petru 5,8). 
        Aşa omul modern se depărtează mereu de “pomul vieţii” – Biserica lui Hristos – din univers, ba mai 
mult vor să scoată Biserica Creştină şi pe Hristos din conştiinţa oamenilor şi din lume, pentru că îi 
deranjează cu legea morală de care nu mai vor să audă.  
       Menţionând câţiva din “pomii opriţi” a “cunoşterii binelui şi răului”, după Sf. Scripturi, în vremurile pe 
care le trăim ne vor lămuri: De exemplu: pomul oprit, este împreunarea băieţilor şi a fetelor înainte de 
căsătorie; vieţuirea bărbatului şi a femii fără Cununia religioasă; păcatul adulterului săvârşit de bărbat 
sau femeie înafara căsătoriei; educarea copiilor cu învăţăturile mâncării din “pomul oprit”; neascultarea 
copiilor de părinţi; viaţa imorală a părinţilor în faţa copiilor; ignorarea educaţiei omului, de toate vârstele, 
cu învăţăturile Bibliei şi ale Bisericii; ignorarea Credinţei şi a Rugăciunii către Dumnezeu; scrierea şi 
răspândirea de cărţi împotriva Credinţei şi a existenţei lui Dumnezeu; hula împotriva Duhului Sfânt; 
      Necredinţa; mândria; furtul sub orice formă; minciuna; neajutorarea după putinţă; crima; uciderea 
sub orice formă; avortul; desfrâul; păcatul Sodomei şi al Gomorei; poligamia; nerespectarea căsătorie 
între bărbat şi femeie aşezată de Dumnezeu; căsătoria între personae de acelaşi sex; consumarea de 
alcool şi droguri; vizionarea de filme porno; deschiderea internetului cu aspectele păcatului; crearea de 
arme sub orice formă pentru distrugerea vieţii; războaiele pentru distrugerea vieţii oamenilor; 
experienţele nucleare, etc. 
       Precum Dumnezeu a zis atunci primilor oameni, Adm şi Eva, să nu mănânce din “pomul oprit”, căci 
în ziua în care vor mânca vor muri, tot aşa zice Dumnezeu şi omului vremii noastre să nu mănânce din 
“pomii opriţi ai morţii” că va muri negreşit! Neascultarea costă viaţa.  
      Aşa şarpele satanic, prin oamenii care primesc ispita de a gusta din “pomul oprit” duc la societatea 
umană a vremurilor din urmă, după Scripturile care vorbesc astfel: “şi aceasta să ştiţi, că în zilele din 
urmă, vor veni vremuri grele. Că vor fi oameni iubitori de sine, iubitori de arginţi, lăudăroşi, trufaşi, 
hulitori, neascultători de părinţi, nemulţumitori, fără cucernicie, lipsiţi de dragoste, nenduplecaţi, 
clevetitori, nenfrânaţi, cruzi, neiubitori de bine, Vânzători, necuviincioşi, îngâmfaţi, iubitori de desfătări 
mai mult decât iubitori de Dumnezeu” (2Tim. 3,1-4).  
      La o asemenea viaţă de oameni, înainte de potop, ne descoperă Scriptura că Dumnezeu s-a uitat 
pe pământ şi a văzut: “Dar Domnul Dumnezeu a zis: ”Nu va rămâne Duhul Meu pururea în oamenii 
aceştia, pentru că sunt numai trup…” (Fac. 6,3). Şi înainte de momentul potopului, Dumnezeu a zis: 
“După aceea a zis Domnul Dumnezeu lui Noe: “Intră în corabie, tu şi toată casa ta, căci în neamul 
acesta numai pe tine te-am văzut drept înaintea Mea” (Fac. 7,1). 
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